

一件小事触动 五万女性受助

《爱在烟台》栏目专访“全国巾帼建功标兵”商丽

在今年全国妇联举行的“三八”国际妇女节纪念暨表彰大会上,烟台有三个人被授予全国巾帼建功标兵称号。在表彰名单中,记者看到了一个熟悉的名字——滨州医学院烟台附属医院门诊部主任、烟台高新区医院(滨医烟台附院高新区)执行院长商丽。说来也巧,就在前不久,滨医烟台附院高新区院区新时代文明实践活动启动仪式暨第一届“最美巾帼红”颁奖仪式上,记者刚刚见到过她。

昨日,记者走进滨医烟台附院门诊部,听她讲述获得“国字号”荣誉背后的故事。

因为一件“小事”帮助了5万女性

“李记者,我很忙,你大约几点到?”约采访时间时,商丽就“很忙”。她在忙什么?带着这个疑问,记者见到了刚刚安排完工作的商丽。“‘三八’国际妇女节我们在高新区启动了‘重视乳腺,关爱女性’粉红丝带乳腺癌防治活动,这是我们今年第一次正式启动这一活动,最近在安排活动的具体开展。”说到为什么要开展乳腺癌防治活动,商丽很激动。

“那件事,我挺难忘的,一次跟甲状腺乳腺外科程凯主任交流时,一位农村女性患者来医院就诊,当时她的乳腺已经散发腐臭。这给我的触动很大,医疗水平这么发达,为什么还有这么多女性不了解乳腺疾病?”商丽说,为此,她牵头开展了守护女性健康的一系列志愿服务活动,让医院甲状腺乳腺外科诊疗中心的专家们走到群众身边,把关爱送到百姓家门口。

2021年9月,滨医烟台附院联合牟平区妇联开展乳腺癌防治月活动,这也是烟台地区首次开展“粉红丝带”乳腺癌防治专项活动。截至目前,志愿者们进企业、进校园、进工厂、进社区,已走过48站,累计服务女性群众5万余人。



商丽(右一)在忙碌的工作中。



↑请关注“烟台后浪号”视频号观看《爱在烟台》专栏视频

逆行出征,走过难忘的三年

主动请缨,逆行出征,轻伤不下火线,这三年,在保证本职工作有序开展的同时,商丽还参加了30多次烟台市四区的核酸采样、隔离点保障工作。

“将高新区医院打造成为市级定点医院的时候,时间非常紧急,我和团队的医务工作者连夜奋战72小时,让医院实现了24小时内的平战转换,精准疫情防控。”说到这里,商丽有些哽咽。从滨医烟台附院高新区医院感染性疾病楼的选址建设、全面启用,

到首例留观病人的收住以及医护人员的统筹调配,每一项工作、每一例病人的情况,她都亲力亲为。

“高新区院区填补了高新区缺少二级公立医院的医疗机构的空白,让区域百姓在家门口享受到省属三甲医院的医疗服务。下一步,高新区院区也将有序开诊,为老百姓的健康保驾护航。”商丽说。

让更多百姓看得起病

商丽给记者讲了一个故事,家住昆嵛镇头日庵村的贫困户刘大妈患有心脏病,通过滨医烟台附院的健康扶贫住院政策,解决了没钱看病的问题。“大妈说,她自己做梦也没想到,住院10天只花了78.88元。”刘大妈住

院治疗费用为8190.16元,经过“先住院后付费”及“五重保障”后,最终实际自付78.88元,住院自付医疗费用比例仅为0.96%。

作为门诊部主任,商丽正在做的、想做的事太多了。她从一代代滨医人手里接过“健康扶贫”的接力棒,切实解决困难群众看病难的问题。在商丽和团队成员的共同努力下,目前已经为1.1万余人次“健康扶贫”患者提供诊疗服务,减免费用31.94万余元。“我们还筹集了善款善物,送医送药下乡给困难群众,到现在已经累计70余万元。我还想做更多,让更多老百姓能看病、吃上药。”

商丽获得“全国巾帼建功标兵”称号,背后的故事还有更多。“对于荣誉,我没有别的回报方法,只能把这份感谢化作动力,在自己的工作岗位中持续发光发热。”商丽说。

YMG全媒体记者 李歆茹 摄影报道

烟台民意通 烟台政务服务便民热线 12345
烟台民意通热线 6601234
本栏目由山东明朗律师事务所提供法律支持

有停车场可免费停2小时,可莱山区政务服务中心门前仍有违停

海棠路“肠梗阻”何时休?

本报讯(YMG全媒体记者 赖皓阳 摄影报道)“莱山政务服务中心配备了地下停车场,而且2小时内免费停车,但还是有车在大楼前违停。”近日,有市民拨打民意通6601234反映,莱山区政务服务中心楼前海棠路上经常有车辆违停,让本就不宽敞的道路更狭窄了,不仅会车困难,还经常造成拥堵。

16日上午9时,记者来到莱山区海棠路路段,路东划线停车位已经停满了车辆,路西跟市民反映的情况一样,有不少车辆停在路边。记者发现,海棠路是双向两车道,单方向仅供一辆车通行,路西停在路边的车辆几乎占了半个车道,正常通行的车辆只能压虚线逆行。而如果双向会车,西侧车道车辆只能让行,非常容易造成压车。

记者在海棠路南北入口处、中段服务中心路前看到,均设有“禁止停车”标示。海棠路上服务中心设有两个地下停车场入口,标有“2小时免费停车”字样。记者进到地下停车场内,发现停车场未饱和,有大量空位。不仅如此,在离服务中心100米处还有一处“民生广场”大型停车场,停车15分钟内免费,半小时1元。“交警每天都会来



莱山区海棠路上有违停车辆。

巡逻,对违停车,车上有人的就提醒开走,没人的就贴上罚单,即便这样,还是有司机跟交警打游击。”附近商户告诉记者,除了附近有政务服务大厅,海棠路两侧有商户也有住户,车流量比较大,而海棠路道路本身比较窄,哪怕只有少量车辆违停,也对通行影响较大。

采访中,有市民建议,对于海棠路这种特殊路段应该设置电子抓拍设备,实时监控违停车辆。

物业突然撤出 卫生无人打扫

向阳街道:正与业主对接,协调小红帽环卫进场打扫



向阳街132-134号楼卫生已近一个月无人打扫。

随后,记者联系了向阳街道办事处。工作人员表示,由于该小区之前有物业公司管理,所以没有纳入城乡保洁范围。如今物业公司撤出,街道办也收到了该小区业主的申请。但按照流程,申请小红帽环卫进场,需由街道办向市建投发展集团有限公司提交申请材料,经审批通过后才能实现。目前,街道办正在积极协调。如果该小区业主仍有意引进其他物业公司进驻,街道办也可以帮忙

联系,但这两种方法都需要一定时间。如果业主要求尽快打扫小区卫生,街道办也可以联系第三方保洁公司进行临时清理,费用按照烟台市环卫作业费用综合指导价执行。

3月21日,记者再次联系了张先生。据他介绍,近日街道办已主动联系小区业主,到现场查看情况,表示将于近期拆除小区绿化带,减少卫生死角,小区业主对此表示同意。

职工退休金可网上测算

该功能仅供参考,不能以测算结果为准

本报讯(YMG全媒体记者 张孙小娟 通讯员 刘科)“能不能提前看看我退休能拿多少钱?”这是社保经办窗口最常遇到的问题。养老金到底能不能测算,有哪些关键要素影响待遇计算?记者日前采访市社保中心了解到,市民可以利用市人社局官网和微信公众号上的相关测算功能进行参考。

市民只需要关注“烟台市人力资源和社会保障局”微信服务号,点击“微人社”——“掌上办事大厅新版”——“我要查询”——“养老金测算”,或者登录“烟台市人力资源和社会保障局”官网,点击“网上办事大厅”——“信息查询”——“社会保险”——“养老金测算”。市社保中心提醒,因为好多要素都是变量,该功能仅是参考,不能以测算结果为准。

由此可见,涉及养老金计算的要素很多,包括缴费基数的高低、工龄的长短、退休年龄的早晚、个人账户余额等。同时,待遇计发办法也比较专业。市社保中心建议参保人能够把握大原则就好,就是“多缴多得、长缴多得”,基于这个原则参保人可以根据往年缴费基数的高低情况合理规划未来的缴费。

记者了解到,目前企业职工月基本养老金由基础养老金、个人账户养老金、过渡性养老金和烟台市地方补贴(33



昨日是二十四节气的春分,港城气温回升,鲜花盛开。在南山公园,人们登山踏青赏花,乐享春光。

YMG全媒体记者 唐克 摄



守护安全出行第一步

开发区市场监管分局送电梯安全知识进社区

本报讯(YMG全媒体记者 王修齐 实习生 焦建鹏 通讯员 刘佳龙)近日,烟台开发区市场监管分局联合辖区电梯维保单位、物业公司开展了电梯安全知识进社区宣传活动,进一步普及电梯安全乘坐知识。

此次活动分别在天马中心广场、国奥天地小区、盈科品园小区、中粮朗云小区等10个电梯使用量大、使用频次高的场所同时开展。现场设置了咨询展台,工作人员现场向群众发放宣传材料,并讲解电梯安全乘坐知识,当日累计发

放宣传资料600余份,现场接待居民咨询1000余人次。

“我们还邀请热心市民参加电梯困人事故应急演练、参与电梯安全现场监督检查,让市民‘沉浸式’体验电梯各种安全措施,从而进一步增强市民安全乘梯意识,提升市民在电梯发生故障时的自救能力。”该局特种设备安全监察人员介绍。

据介绍,下一步,该局将继续强化宣传教育,多举措、多途径开展电梯安全知识宣传活动,保障广大居民乘用电梯安全。

共同营造美丽环境

海阳公路双报到志愿服务进社区



本报讯(YMG全媒体记者 庞磊 摄影报道)为进一步弘扬和践行雷锋精神,近日,烟台市海阳公路建设养护中心组织党员志愿者结合“双报到”活动到社区开展环境卫生整治活动,以实际行动践行文明新风,推动“五为”志愿服务走深走实。

3月6日上午9点,海阳公路的党员志愿者们带着扫帚、垃圾袋、铁锹等工具来到社区集合,大家齐心协力对辖区绿化带、小区街道内的垃圾进行地毯式集中清理。在活动中,党员们充分发挥不怕脏、不怕累的精神,个个奋力争先,集中清理社区沿街的垃圾桶,弯腰捡出路边树下的杂物,有的垃圾堆不能用工具清理,志愿者们就直接动手清理。